
1 
 

Intelligenza artificiale: spaccato servizi alle imprese (98 rispondenti) + 7 che 

dichiarano altri settori, ma come associazione di appartenenza indicano Asseprim 
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31%

69%

Come definirebbe il suo atteggiamento 
nei confronti dell'espansione dell'IA?

Preoccupato Ottimista

47%

48%

50%

55%

73%

74%

84%

Potrebbe sfuggire al controllo umano

E' una minaccia per la privacy

Farà perdere posti di lavoro

Potrà rendere la società migliore

Creerà nuove professioni

Consentirà alle imprese di ottimizzare i
propri investimenti

Farà risparmiare tempo, comporterà
maggiore efficienza

Quanto si ritiene d'accordo con le seguenti 
affermazioni sull'intelligenza artificiale?
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58%

42%

Attualmente utilizza strumenti di 
intelligenza artificiale per il suo business?

Sì No
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Tra i Sì (61 rispondenti) 
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Tra i No 44 rispondenti 

 

 

 

67%

33%

In futuro prevede di utilizzare strumenti 
di intelligenza artificiale?

Sì No
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